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® Bu kitapgikta sayisal bolime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
* Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru







Matematik Ornek Sorulari

A
Dik dcgenlerde 90° lik aginin kargisindaki kenara hipotentis denir.
Bir dik d¢gende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b a2+ c2=p2
hipotendtisiin uzunlugunun karesine esittir. ¢
al
B a C

Asagidaki sekilde bir gol ve goliin gevresinde yapilmasi planlanan yiriyus yolu (noktal gizgiler) kus bakisi olarak
gosterilmigtir.
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Bu yiiriyiis yolunun asagida belirtilen kisimlarindan hangisi en uzundur?

A) AB yolu B) BC yolu C) DE yolu D) EF yolu



2,

Feyza Hanim, birosunun 210 cm genisligindeki penceresi igin perde yaptirmak istemektedir.

210 cm

Perdeciye aralarinda 2’ser cm bosluk olacak ve penceresinin her iki yanindan da en ¢ok 15 cm tasacak sekilde ayni
genislikte U¢ stor perde siparis etmistir.

H H
2cm 2.cm

Buna gore perdecinin hazirlamasi gereken her bir stor perdenin genisliginin santimetre cinsinden alabilecegi
en buyiik tam sayi1 degeri kagtir?

A) 79 B) 78 C) 77 D) 76




3. Bir kurumda bulunan iki fotokopi makinesinden birincisinde A marka, ikincisinde B marka toner kullaniimaktadir.
Asagida fotokopi cekim sayisina gore bu makinelerde kalan toner miktarini gésteren dogrusal grafik verilmistir.
Grafik: Cekim Sayisina Gore Kalan Toner Miktari

A Kalan Toner (gram)
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0 » Cekim Sayisi (adet
2000 ¢ yisi (adet)

100 gramlik A marka tonerin fiyati 500 TL ve 80 gramlik B marka tonerin fiyati 750 TL dir.

Bir ay iginde birinci makine ile 15 000 ¢ekim, ikinci makine ile 32 000 cekim yapildiginda kurumun aylk toner
maliyeti toplam kag¢ TL olur?

A) 3000 B) 3500 C) 4000 D) 4500



4,

Merdivenlerin basamaklarinin yuksekligi belli standartlara goére yapilmaktadir. Bu standartlara goére basa-
mak yuksekligi 18 cm’den fazla olmamalidir. Asagida bu standartlara gére zeminden birinci duvarin Ustline ve
birinci duvardan ikinci duvarin Ustline dogru yapilacak es basamaklardan olugsan merdiven modellenmistir.

300 cm

210 cm

Zemin Birinci duvar ikinci duvar

Modeldeki merdivenin basamaklarinin yiiksekligi santimetre cinsinden tam sayi olduguna goére bu merdiven
en az ka¢ basamaktan olusmustur?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30




Gériindigleri ayni fakat élgiileri farkli olan sekillere benzer sekiller denir.
Benzer ¢okgenlerin karsilikli kenarlarinin uzunluklari orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida olculeri verilen akill telefon dikey konumda iken ¢ekilen bir fotografin, telefon yatay konuma getirildiginde

olusan goéruntisua verilmistir.
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7 mm
Gorselde, telefon dikey konumda iken fotografin tim ekrani kapladigi, telefon yatay konuma getirildiginde ise fotografin
goérundsunun ayni fakat dlgulerinin degistigi ve her iki yaninda 32 mm lik bosluk kaldigi goérilmektedir.
Buna gore ekran goriintiilerindeki liggen yaya gegidi levhalari arasindaki benzerlik orani agagidakilerden han-

gisidir?
1 3 2
A) & B) 5 C) 5 D) 5



Yarigapi r olan dairenin alani nur? formiilii ile hesaplanir.
Yarigapi r, yiksekligi h olan dik dairesel silindirin hacmi nr2h formiildi ile hesaplanir.

Bir markette ylkseklikleri esit silindir seklindeki teneke kutularda bal ve kaymak satilmaktadir. Yarigaplarinin uzunluklari
4 cm ve 6 cm olan bu kutularda satilan bal ve kaymagin fiyatlari bulunduklari kaplarin hacimleri ile orantilidir.

KAYMAK KAYMAK

Arif Bey kii¢iik balin 36 TL ve biiyiikk kaymagin 18 TL oldugu bu marketten biiyiik bal ile kii¢lik kaymaktan birer
tane almak igin toplam kag TL 6der?

A) 95 B) 89 C)78 D) 60




7. Iki sayi dogrusunun birbirleriyle dik kesismesiyle olusan sisteme koordinat sistemi denir. Sayi dogrularinin kesisim nok-
tasina baslangi¢ noktasi (orijin), yatay sayi dogrusuna x ekseni, dikey sayi dogrusuna y ekseni denir.
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Yukarida bir hedef tahtasi ve bu hedef tahtasindaki dairesel seritlerin vurulmalari durumunda kazandiracag! puanlar
verilmistir. Bu hedef tahtasinin Uzerine sagdaki gibi orijini hedef tahtasinin tam orta noktasi olacak sekilde bir koordinat

sistemi yerlestiriliyor.
Gizem bu hedef tahtasina iki atis yapiyor.

1. atisinda; hedefledigi yerin x eksenine gdre yansimasi olan noktayi vurmus ve 5 pu

an kazanmistir.

2. atisinda; hedefledigi yerin 3 birim yukari ve 5 birim solundaki nokta olan hedef tahtasinin tam ortasini vurarak 10 puan

kazanmistir.

Eger Gizem her iki atisinda da hedefledigi yeri vursaydi atislarindan hangi puanlar alirdi?

A) 5 puan 4 puan
B) 5 puan 5 puan
C) 10 puan 4 puan

D) 10 puan 5 puan



1. vagon 2. vagon 3. vagon 4. vagon 5. vagon

- @ O O @ O _____
e [elofo]e] 00 000 [ololole] 000 [coo]0) e 00 [elolole]

Her bir vagonu en ¢ok 100 yolcu alabilen 5 vagonlu bir trenin vagonlarindaki yolcu sayilari ile ilgili asagidaki bilgiler veri-
liyor.

* En cok yolcu 1. vagonda, en az yolcu 4. vagondadir.
» 2. vagondaki yolcu sayisi 5. vagondaki yolcu sayisinin 2 katindan fazladir.
« 3. vagonda 40 yolculuk bos yer vardir.

Verilen bilgilere gére bu trendeki toplam yolcu sayisi en ¢ok kagtir?

A) 360 B) 358 C) 356 D) 354




9.

Diizlem aynalarda gériint(i aynaya gére cismin simetrigidir. Simetri, cismin ve cismin gériintiisiiniin ayna ekseninde kat-
landiginda birbiriyle ¢akisacak bigcimde (ist (iste gelmesidir.

Braille Alfabesi, gérme engellilerin kullandidi bir kagit Gzerine igne yardimiyla yazilabilen alfabedeki harflerin, sayilarin,
baglaclarin ve noktalama isaretlerinin de belirtildigi sistemdir.

Bu sistemdeki rakamlari ifade eden kartlar asagida verilmistir.

° ° o o o o ° e o o o ° ° °
4 ° ° ° o o o o ° e o
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
Dizlem Ayna
o o o o °
° °

345 sayisini olusturan kartlar diizlem aynanin énune sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna gore bu kartlarin diizlem aynadaki goriintiilerine karsilik gelen sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 963 B) 563 C) 368 D) 345



10. Taban ayrit uzunlugu 4a birim ve yuksekligi b birim olan asagidaki kare prizma es kare prizmalardan olugmusgtur.

4a

Bir kdsedeki bir kare prizma ¢ikarildiginda olugsan yeni gseklin ylizey alanindaki azaligi birimkare cinsinden gos-
teren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 2a2 B) 2ab C) ab + a2 D) ab + 2a2



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Asagidaki grafik, 21 Haziran'da K, L ve M sehirlerinde yasanan gece ve glindiiz surelerini gostermektedir.

A Saat
Gundiz
24 + O
Il Gece
18
12+
6 4
0 ehirler
K L M s

Bu grafige gore K, L ve M sehirlerinin Diinya lizerindeki konumlari agagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Kuzey Yarim Kiire Giiney Yarim Kiire Ekvator
A) K L M
B) L K M
C) M K L
D) M L K



2. Mendel, homozigot mor ve beyaz gicekli bitkileri caprazlayarak elde ettigi tohumlari ekmis ve gelisen yavru bezelyelerin
cicek renklerini gbzlemlemistir.

Gelisen bezelyelerin biitiin gigeklerinin mor renkli oldugu gézlemlendigine gore bu bezelyeler ile ilgili,

I. Bezelyelerde mor gigek 6zelligi beyaz gicek 6zelligine baskindir.
Il. Yavru bezelyelerin gi¢cek rengi bakimindan genotipleri heterozigottur.
lll. Yavru bezelyeler kendi arasinda ¢aprazlandiginda beyaz cicekli bezelye olusma ihtimali 3/4’tdr.

yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A) Yalniz . B) Yalniz Ill. C)lvell. D) Il ve Ill.




Kati maddeler agirliklar nedeniyle bulunduklari ylizeye kuvvet uygular. Birim ylizeye etki eden bu kuvvete basing denir. Ka-
tilarin basinci, uyguladiklari kuvvete ve yere temas eden yiizeylerine bagli olarak degigir.

Taban alanlari birbirine esit olan, diizgun sekilli K, L, M ve N cisimleri asagidaki gibi Ust tGste konmustur.

L L
77777 Yer (Yatay)
l. . 1. V.

Cisim giftlerinin yere uyguladigi basinglarin blyuklikleri grafikte gosterilmistir.

Basing

Cisim cifti

l. Il. im. IV

Buna gore cisimlerin agirliklarinin dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)K>L>M>N B)L>K>N>M C)M>L>K>N D)N>K>L>M




Maddenin kimyasal degisime ugrayarak yeni maddeleri olusturma stirecine kimyasal tepkime denir. Kimyasal tepkimeler-
de atom sayisi ve gegidi korundugundan kiitle de korunur.

Ogretmen, kapali bir kapta gerceklestirdigi kimyasal bir tepkime sonunda K, L, M katilarinin ve N gazinin kiitlelerinde
olusan degisimi asagidaki kutle-zaman grafigini gizerek 6grencilerine géstermistir.

Kdtle (gram)

Zaman (dakika)

Buna goére grafigi inceleyen 6grencilerin tepkime ile ilgili yaptigi yorumlardan hangisi dogrudur?
A) Kaptaki toplam kati kitlesi korunmustur.

B) K ve N maddelerinin kutleleri azalirken M maddesinin kutlesi artmistir.

C) K ve L maddeleri biterken M ve N maddeleri olusmustur.

D) M maddesinin kitlesi, K ve L maddelerinin kitleleri toplamina esittir.



5.

Ozdes yukler kullanilarak olusturulmus farkh diizenekler agagidaki gibi hareketsiz durmaktadir.

L

/\ Yer

I 1 (Yatay)

Buna gére I, Il ve Il ile numarali yiiklerin yere uyguladigi basinglar arasindaki iligki agagidakilerden hangisidir?
(Esit bélmelendirilmis homojen kaldira¢ gubuklarinin agirliklari Snemsenmeyecektir.)

A)l>11>1l B) Il >1x>lll C)ylll>1x>ll D)l > 1>



Bitkilerin fotosentez yapabilmesi igin klorofilin 151g1 sogurmasi gerekir. Isigin sogurulma miktari arttikga fotosentez hizi da
artar.

Fotoelektrik tiip, i1sik enerjisini elektrik enerjisine doéndgtiiren alettir. Olusan elektrik akimi ise miliampermetre ile &lgdllir.
Miliampermetrede okunan degerin yiiksek olmasi, klorofilin o rengi az sogurarak gegirdigini gbsterir.

Asagidaki sekillerde belirlenen renklerdeki isiklarin, klorofil ¢dzeltisi bulunan tip icinden gecgerek fotoelektrik tip aracili-
giyla olusturduklari elektrik akimlari gosterilmektedir.

Klorofil Fotoelektrik
cozeltisi tip

Isik .

kaynagi

— —
Kirmizi
Isik

Isik renginin fotosenteze etkisini arastirmak isteyen bir arastirmaci, farkli renklerdeki isiklari ipliksi yesil alg Gzerine dugtrmustur.
Algdeki fotosentez hizini 6lgmek icin ise algin bulundugu deney kabina sadece oksijenli solunum yapan bakteri tiirii koymustur.

Verilen bilgilere gore deney ortaminda bakterilerin alg iizerindeki isik rengine bagl dagilimlarinin agagidakilerden
hangisi gibi olmasi beklenir?

ipliksi yesil alg Oksijenli solunum yapan bakteriler
B)
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7. Notr plastik bir gubuk ile nétr yiin kumas, sekilde gosterildigi gibi birbirine sirtllerek plastik gubugun negatif, yiin kumasin
ise pozitif elektrik yikui ile yiklenmesi saglanmistir.

Plastik gubuk

Yin kumas

Negatif elektrik yuklu plastik gubuk ve pozitif elektrik yukli yiin kumas ile ilgili,

I. Plastik cubuktaki negatif elektrik yuku sayisi, pozitif elektrik yiki sayisindan fazladir.
II. YUn kumastaki pozitif elektrik yuku sayisl, plastik gubuktaki negatif elektrik yuku sayisina esittir.
IIl. YUn kumastaki pozitif elektrik yuku sayisi, plastik gubuktaki pozitif elektrik yiki sayisindan fazladir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz IlI. C)lvell D) Il ve Ill.



Elektriklenme, glnlik yasamin birgok alaninda ve teknolojide kullanilir. Ornegin otomobil ve beyaz egyalarin boyanma-
sinda elektriklenmeden faydalanilir.

Boyama olaylarinda gerceklesen asamalar asagida verilmistir.
I. Boyanacak otomobil ya da beyaz esyanin ylzeyi negatif (-) elektrik yukuyle yiklenir.
II. Boya damlaciklarinin, puskirtme mekanizmasinda pozitif (+) elektrik ykuyle yiuklenmesi saglanir.
Ill. Boya damlaciklari piskirtme sirasinda birbirini iter, boylece Ust Uste yapismaz.
IV. Boya damlaciklari ile ylzeyin elektrik yUkleri birbirine zit oldugundan boya tanecikleri yiizeye yapisir.

Bir 6grenci, numaralanmis asamalarda gergeklesen olaylari temsilen deneyler gergeklestiriyor fakat bu agsamalardan biri
icin deney olusturamiyor.

1. Deney: 2. Deney:

Cam gubuk
SR @

Metal  (-) yukla
levha cisim

ipek kumas
Cam cubuk ipek kumasa Notr metal levhaya negatif
surtilerek cam cubuk ve ipek elektrik yuklu bir cisim dokundurularak
kumasin elektriklenmesi saglanir. levhanin elektriklenmesi saglanir.
3. Deney:
Cam gubuk | || | Metal levha

—_—

Cam gubuk ve metal levha
birbirini ceker.

Buna goére 6grenci hangi agsama igin deney olusturamamistir?

Al B) II. C) Il D) IV.



9. Elektrik yuklerinin cisimler Gzerindeki etkisini arastiran bir 6grenci asagidaki deney diizenegdini hazirliyor.

Sekil 1 Sekil 2

— 10N

—> X cismi

g, o o

Yalitkan eldiven giymis el

Yukunu bilmedigi K, L ve M iletken kurelerini yalitkan eldiven giymis oldugu eliyle sabit ve X cismine etki edecek sekilde
tutuyor. X cisminin bagh oldugu dinamometrede okunan degerleri asagidaki tabloya kaydediyor.

Cisimler

K

L

Dinamometrede okunan degerler

20N

10N

5N

iletken X cisminin yiikii bilinmedigine gére K, L ve M kiireleriyle ilgili agsagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) X pozitif yukll ise K de pozitif yukladur.
B) X negatif ise L de nétrddr.

C) X pozitif yUkli ise M nétrduir.

D) X negatif yuklli ise M de negatif yikludur.




10. Ceren, notr bir elektroskobun topuzuna elektrik yuki hakkinda bilgi sahibi olmadigi bir cismi dokundurunca, elektroskobun
sekilde gosterildigi gibi negatif ylklenerek yapraklarinin agildigini gézlemlemistir.

Buna gore Ceren’in elektroskobun topuzuna dokundurdugu cismin, dokundurmadan 6nceki yiik durumu asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A m—— B) C) D)
A




r CEVAP ANAHTARI y

MATEMATIK FEN BIiLIMLERI
1. D 1. A
2. B 2. B
3.D 3. B
4. C 4. C
5. C 5. D
6. B 6. C
7.B 7. A
8. C 8. C
9. A 9. D
10. A 10. B
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[ Tirkce Ornek Sorulari J

1. Besinler, mineral icerigine goére asitli ve alkali olarak siniflandiriimaktadir. Bir besinin asit ve alkali derecesini belirtmek
icin pH cetvelindeki 0-14 arasi degerler kullanilir. Bu cetvele gore siniflandirilan besinlerin bazi 6zellikleri asagida veril-
mistir.

e 4-7 arasi pH degerlerine sahip besinler: Asitli olarak adlandirilan bu besinler, fazla tiketildiginde vicut direncini
disurdr. Vicut, dengeyi saglayabilmek igin kemik ve kaslardan magnezyum, kalsiyum, ¢inko gibi alkali mineralleri

kullanmaya ve fazla asidi dokularda depolamaya baslar. Bu da eklem ve kas agrilari, yorgunluk, sa¢ dokilmesi gibi
rahatsizliklara neden olmaktadir.

e 7 pH degerinde olan besinler: Asit ve alkali bakimindan nétr (etkisiz) besinlerdir.
e 7-10 arasi pH degerlerine sahip besinler: Alkali olarak adlandirilan bu besinler kanin temizlenmesini saglar,
yuksek magnezyum ve potasyum icerdiginden vicuda diren¢ kazandirir.

Asagidaki tabloda bazi besinler pH cetveline gore siniflandiriimigtir.

Kirmizi et W NI Havug
Findik  Balk U Brokoli
Kahve Pismis 1spanak Bezelye Lahana
Tavuk eti U K.av%m Salatalik
Kakao Incir
4 5 6 7 8 9 10
_ _} pH Cetveli

Notr

Bu metin ve tablodan hareketle asagidakilerin hangisi séylenemez?

A) Lahana ve kayisl, vicuda direng kazandiran besinlerdir.

B) Et Grunlerinin fazla tiketilmesi eklem ve kas agrilarina yol agabilir.
C) Peynir, findik ve yulaf sa¢ dékulmesine neden olabilir.

D) Pismis 1spanak ve siyah gay, kani temizleme 6zelligine sahiptir.




Bazi Nasrettin Hoca fikralarinda, insanlara bireysel 6zelliklerini géz éniinde bulundurarak davranmak gerektigi vurgula-
nir.

Asagidaki fikralardan hangisi bu ciimlede s6zii edilen duruma 6rnek olabilir?

A) Adamin birine babasindan biiyiik bir miras kalir. Kisa zamanda bu mirasi tiketen adam, Hoca’ya gelerek “Elimde
avucumda higbir sey kalmadi Hoca’m, bana bir ¢are!” diye yalvarir. Hoca, gayet sakin bir sekilde “Merak etme, ya-
kinda bu dertten kurtulursun.” der. Adam, sevingle “Yoksa tekrar zengin mi olacagim?” deyince de “Hayir, parasizliga
alisacaksin!” karsiligini verir.

B) Hoca’nin cimri komsusu bir giin géle diser. Arkadaslari ona yardim etmek icin “Elini ver de seni ¢ikaralim.” derler. Fa-
kat cimrilik, ruhuna 6yle islemistir ki bogulma tehlikesiyle karsi karsiya kalmasina ragmen elini vermek istemez. Kom-
susunu ¢ok iyi tantyan Hoca “Al elimi de seni ¢ikarayim.” deyince adam, Hoca’nin elini tutar ve bogulmaktan kurtulur.

C) Nasrettin Hoca bir glin yogurt mayalamak igin gél kenarina gitmis. Gole kasik kasik yogurt dokmeye baglamis. Goélin
etrafinda piknik yapan koyliiler sasirmis. iclerinden biri, Hoca’nin yanina gelerek sdyle demis:

Hayirdir Hoca’m, ne yapiyorsun boyle?

Gole yogurt caliyorum.
ilahi hocam, gl maya tutar mi?
Ya tutarsa...

D) Hoca bir glin pazarda bir papaganin ¢ok pahali satildigini gériince gidip evden hindisini getirmis ve ylksek bir fiyata
satmaya c¢alismis. Yanindakiler gilerek “Hoca’'m, bu hindi bu kadar para eder mi?” diye sormuslar. Hoca, papadana
da ¢ok yuksek bir fiyat istediklerini sdyleyince “O papadan konusur da ondan pahalidir.” demisler. Hoca, “O konusursa
bu da disunir.” cevabini vermis.



GOBEKLITEPE UNESCO DUNYA MIRAS LISTESI’NDE

Disisleri Bakanhgi, Sanliurfa'daki Gobeklitepe Arkeolojik Alani’'nin, 2018'de UNESCO Diinya Miras Listesi'ne
girmesiyle Turkiye'nin s6z konusu listeye kayitli alanlarinin sayisinin arttigini duyurdu.

Gobeklitepe

Sanlurfa'ya
18 km mesafede

SANLIURFA

-

iLK KEZ 1963'TE FAR

GOBEKLITEPE’DE BUGUNE 8ila 30 m capinda
KADAR GUN YUZUNE diinyanin en eski
CIKARILAN BAZI ESERLER: tapinak kalintilan

A 3ila6m L
Cok sayida Yaklasik 12 bin yil Neolitik Donem’e ait,
yabani hayvan oncesine ait oldugu boylari 3 ila 6 m, agirliklari
figurd, insan heykeli belirtilen 65 cm uzunlugunda 40 ila 60 ton olan yabani hayvan
insan heykeli figuirlt, “T" bicimli dikili taslar

Gobeklitepe, Alti yil 5nce UNESCO Bahreyn'de yapilan

“dlinyanin en eski tapinak Diinya Mirasi Gegici 42'nci Duinya Miras Komitesi
merkezi” kabul ediliyor. Listesi'ne alindi. Toplantisi’'nda UNESCO Diinya Kiilturel
Miras Listesi'ne kabul edildi.

Bu gorseldeki bilgilerden hareketle Gobeklitepe ile ilgili,

I. Inang tarihine ait bilgileri altiist eden bir tapinaktir.
Il. Igindeki T bicimli ve hayvan figirlii dikili taslar insani temsil etmektedir.
lll. Turkiye'nin, Dinya Miras Listesi'nde Gobeklitepe disinda da eserleri vardir.

yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C)lvell. D) Il ve IlI.



Asagidaki medya metinlerinden hangisinin yazilis amaci yay ayrag i¢inde yanlis verilmistir?

A) Diinyadaki bocek tirlerinin sayisi her gegen yil azaliyor. Bu azalmaya zirai endustri, dogal ortamlarin yok edilmesi,
bdcek ilaci kullanimi ve iklim degisikligi neden olmaktadir. Arastirmacilar 6nimuzdeki 30-40 yil iginde gida Uretme
yontemleri degistiriimezse bdceklerin yok olacagini vurguluyor. (Olay yorumlama)

B) Kahve, Anadolu'nun dillere destan konukseverliginin en énemli gostergelerinden biridir. Anadolu’da sizi aci bir kahve
icmeye ¢agiran kisiye “Neden aci kahve?” diyemezsiniz. Bu acilikta, yillar yili stirecek bir tathlik, yakin bir dostluk
vardir. Bu yuzden “Bir fincan kahvenin kirk yil hatiri vardir.” s6zi Anadolu’nun her yerinde, her zaman sdylenir durur.
(Kdltir aktarma)

C) Bugday unu tiiketimi ile obezite arasinda dogrudan baglanti kurulamiyor. Diinya Saghk Orgiti’'niin agiklamalari-
na gore Fransa’'da kisi basina disen bugday tiketimi Amerika’dakinden %50 fazla olmasina ragmen obezite orani
Amerika’dan ¢ok daha disik. italya’da ise Amerika’dakinin iki kati bugday tiiketilmesine ragmen obezite orani Ame-
rika’dakinin dértte biri oraninda. (ikna etme)

D) Avrupa Nikleer Arastirma Merkezi (CERN) diinyanin en buyiik fizik laboratuvaridir. On iki Avrupa Ulkesi tarafindan
1954’te kurulmustur. CERN’e Uye Ulkeler kendi olanaklari ile gergeklestirecekleri yiiksek maliyetli aragtirmalari burada
yapmaktadir. 2015’ten beri CERN’e Uiye olan Tirkiye de oradaki calismalara katilabilmektedir. (Bilgilendirme)



5. Yandaki grafikte bir Glkenin 2015 yilindaki bugday Urtnleri ihracat

miktar1 gosterilmistir. Bu Ulkenin 2016’daki bugday urlnleri ihracat

miktari ile ilgili su sonuglara ulasiimistir:

* En azihrag edilen Griin makarnadir.
* Unihracatinda 2015’e gbre azalma gézlenmistir.
» 2015te en ¢ok ihrag edilen ikinci trin, 2016’da ilk siraya 4
yukselmistir.
» 2015'te en az ihrag edilen driin, 2016’da en ¢ok ihrag edilen
Uglincu Urdn olmustur.
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Buna gore sozii edilen uilkenin 2016 yili bugday iiriinleri ihracatini gosteren grafik agsagidakilerden hangisi ola-
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Toplum igine girdigimde en ¢ok karsilastigim sozler sunlar oluyor: “Size ¢ok imreniyoruz, okuyacak ne ¢ok vakii-
niz oluyor. Sosyal medyadan paylastidiniz kitaplari hevesle aliyor ama onlari okuyacak vakti bir tirli bulamiyoruz.”
Halbuki - - - -. Okumak hayati anlamayi ve anlamlandirmayi kolaylastirdigi i¢in her animizda, bagka zevk arayisina
girmeden bir kitabin sayfalarina demir ativeririz.

Bu pargada bos birakilan yere diisiincenin akisina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) zaman yetersizligi, yalniz okurlarin degil, toplumun genel bir sorunudur

B) okuyacak zamanimiz oldudu i¢in okumayiz, okumaktan keyif aldigimiz igin okuruz

C) biz yazarlar da onlardan ¢ok farkli degiliz, hayat telasi icinde okumaya zaman bulamiyoruz
D) okumak, gergekten de dyle ayakustl yapilabilecek, gegistirilecek bir eylem degildir



Buglnki sanat iklimi, sanatgilardan toplumun dertlerini ele alan siirler istiyor. Ben de geng bir sair olarak bdyle siirler
yazmaya c¢aligsiyorum. Peki, 6devimi tam olarak yerine getirebiliyor muyum, dertlerinin garesini arayan halka rehberlik
edebiliyor muyum? Ne gezer! Bir turli yapamiyorum. Cuinkl yazdigim siirler, o siirleri doguran sartlarin gerisinde kaliyor.
Hayat benden daha hizh gidiyor, toplum benden daha fazlasini istiyor. Toplum beni takip edecekken ben toplumu takip
ediyorum. Bu ylUzden son zamanlarda buyuk sairlerin, zamani yakalamaya calisirken izledigi ydntemlere daha fazla
odaklaniyorum.

Kendisinden boéyle s6z eden bir sair agsagidakilerin hangisinde verilenlerle nitelendirilebilir?
A) Gayretli - ige déniik
B) Supheci - Umutlu

C) Kendine glivenen - Baskalarini 6nemseyen
D) Oz elestiri yapabilen - Gelisime agik



Karesel Tohum Deposu, Norve¢'te bulunuyor. Burada, dinyanin her kdsesinden toplanan 4,5 milyon bitki tohumunun her
birinden bes yiiz, toplamda 2,25 milyar érnegin depolanmasi hedefleniyor. istenen gesitlilige ve sayiya ulagildiktan sonra
depo kapilarinin kapatiimasi, gerekli olmadik¢a da depoya girig ve ¢ikiglarin durdurulmasi planlaniyor. Bir siginadi andiran
bu depo, her biri yirmi yedi metre uzunlugunda, on metre genisliginde ve alti metre ylksekliginde ti¢ ana bélimden olusuyor.
Yerin yliz yirmi metre altinda bulunmasina ragmen deniz seviyesinin Ustlinde kalan depo, buzullar erise dahi, yiikselen
deniz sularinin altinda kalmayacak ve kutuplardan gelen soguklardan faydalanacak sekilde 6zenle konumlandiriimis.
Nem dizeyi disuk bir ortamda ve -18 derece sicaklikta korunan bitki tohumlarinin, icinde bulunduklari ortamda yillarca
bozulmadan kalacagi dustnuliyor.

Bu metinde “Kuresel Tohum Deposu” ile ilgili agagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Yapi ézelliklerine
B) Tasidigi 6neme

C) Kurulus amacina
D) Ortam kosullarina



Asagidaki metinlerden hangisine “Sosyal Medyanin Tiketici Davranislarina Etkisi” baghginin getirilmesi en uygundur?

A)

C)

D)

Sosyal medya bagimliligi, 6zellikle akilli telefonlarin hayatimiza girmesiyle giderek artti. Gérinir olma ve bagkala-
rinin hayatini takip etme isteginin ginimuizde kimileri i¢in abartili bir hal aldigini sdyleyen uzmanlar, sosyal medya
bagimhhgdinin kontrol altina alinmadidi takdirde kaygi bozukluklarindan depresyona kadar pek ¢cok zarari olabilecegini
vurguluyor.

Son dénemlerde toplumsal hayatta yasanan birgok gelisme internetin dogrudan ya da dolayh etkisiyle ortaya ¢ik-
maktadir. Sosyal medya adi verilen bu yeni iletisim mecrasi, eski medya araglarindan farkl ve yasadigimiz zamanin
ruhuna daha uygundur.

Sosyal medyada bulunan igerikler, bunlardan yararlananlarin tutumunu ve sosyal medya pazarlamasini bigimlendir-
mektedir. Insanlar, bir {riini satin almaya karar verme noktasinda sosyal medyadaki kullanici veya firma tarafindan
olusturulmus iceriklerden etkilenmektedir.

insanlik tarihi boyunca var olan iletisim, ¢cagimizda yeni bir boyut kazanmistir. Hizla degisen teknoloji, giderek artan
istek ve ihtiyaglar birtakim iletisim aracglarinin ortaya ¢ikmasini saglamistir. Bu iletisim araglarinin en énemlisi gina-
miizde ¢ok etkin kullanilan internettir. insanlar, internet ve sosyal medya sayesinde yeni iletisim olanaklarina sahip
olmusglardir.



10. e Daha az izle, daha fazla yap.
e Daha az kork, daha fazla dene.
e Daha az yargila, daha fazla kabul et.

Asagidaki 6zdeyislerden hangisi bu ciimlelerin herhangi biriyle anlamca iligkilendirilemez?

A) Elindekiyle yetinmeyen, elde edecedi ile de yetinmez.

B) Giillerin dikeni oldugundan yakinma, dikenlerin gulu olduguna sukret.
C) Seni hayallerine ulastiracak en 6nemli sey cesaretindir.

D) Hayata seyirci kalmaktansa gaba gdsteren bir oyuncu ol.



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatlrkculuk
Ornek Sorulari

1. |. Diinya Savasi sirasinda ltilaf Devletlerinin Canakkale Cephesi'ni agmalarinin amaglari sunlardir:
e istanbul'u isgal ederek Osmanli Devleti'ni teslim almak.

e Karadeniz'i gegerek Ruslara yardim gétiirmek.
e Savasa girmeyen devletleri kendi yanlarinda savasa ¢cekmek.

Bu amaglar dikkate alindiginda;

I.  Rusya’nin heniiz itilaf Devletlerine katilmadig,
II.  Osmanli Devleti'nin stratejik agidan énemli bir konumda oldugu,
1I. itilaf Devletlerinin savasi kisa siirede bitirmeyi hedefledigi

yorumlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Il ve Il D) 1, ll ve lll.



Osmanlinin son dénemlerinde Avrupa devletleri birgok bahane ile devletin i¢ islerine miidahale etmiglerdir. TBMM Heyeti,

Lozan Baris Antlasmasi’nda alinacak kararlarla, yeni kurulan Turk devletinin i¢ islerine midahalede bulunulmasini engel-
lemeye calismigtir.

Lozan Antlagmasi’nin asagidaki maddelerinden hangisi bu dogrultuda alinan kararlardan biri degildir?

A) Kapitllasyonlar kaldirilacaktir.
B) Diyun-u Umumiye Teskilati kaldirilacaktir.
C) Anadolu’daki batin gayrimuslimler Turk vatandasi kabul edilecektir.

D) Bogazlar “Uluslararasi Bogazlar Komisyonu” tarafindan yonetilecektir.



Milliyetgilik ilkesi;

e Toplum ve devlet duzeni igerisinde inan¢ ve mezheplere saygilidir.

e Sinif ve zimre egemenligini reddeder.

e Yer alti ve yer Ustl kaynaklarinin igletiimesinde ulusallagsmayi amaclar.

Buna gore Atatiirk’iin milliyetgilik ilkesinin;

[. Laiklik,
II. Devletgilik,
. Halkgilik

ilkelerinden hangileriyle iligkili oldugu séylenebilir?

A) Yalniz I. B) 1 ve lll.
C) Il ve lll. D) I, Il ve Il



Cumhuriyetgilik, devlet ydnetiminde milli egemenligi ve milli iradeyi esas alan Atatirk ilkesidir. Bu ilkenin yonetim bigimi ve
siyasi rejim olarak ifadesi cumhuriyettir.

Buna gore Atatiirk’iin hangi s6zii cumhuriyetgilik ilkesi baglaminda degerlendirilemez?

A) Milletin saltanat ve hakimiyet makami yalniz ve ancak Turkiye Buyuk Millet Meclisidir.

B) Ben milletimin en buyuk ve ecdadimin en kiymetli mirasi olan istiklal agki ile dolu bir insanim.

C) Artik hikOimet ile millet arasinda gegmisteki ayrilik kalmamistir. HikGmet millet; millet hikamettir.

D) Efendiler; bu isim geregi bitiin dinya bilmelidir ki artik Trkiye halki hakimiyetini higbir kisi ve makama
veremez.



MACARISTAN™ SOVYETLER BiRLIGI

Tarafdevletler Balkan Antantiile Il. Diinya Savasi 6ncesi bulunduklari bolgede barisi ve glivenligi saglamayi amagclamiglardir.
Yukaridaki harita ve bilgi degerlendirildiginde Balkan Antanti ile ilgili,

I.  Antanta katilmayan Balkan Ulkeleri vardir.
II. Karadeniz’'in guvenligi saglanmigtir.
lll. Turkiye barnsgil bir politika izlemektedir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?
A) Yalniz Il. B) I ve ll.
C) ll ve lll. D) I, Il ve ll.




Din Kultaru ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

Uzun siiredir gériismedigi arkadasiyla karsilasan ibrahim, arkadasinin yillardir hi¢ calismadigini, siirekli ibadet ettigini
Ogrenir ve arkadasina “Seni bu duruma ne getirdi?” diye sorar. O sdyle cevap verir: “Glnlerden bir giin, kanatlar kirik
bir kus gérdim. Kendi kendime ‘Burada oturayim ve bu kusun rizkinin nereden geldigini gozetleyeyim.” dedim. O sirada
baska bir kus gelerek yarali kusun yanina kondu ve gagasi ile getirdigi yiyece@i onun agzina birakti. Bu durumu goriince
‘Bu kusun rizkini veren Allah, nerede olursam olayim benim rizkimi da génderir.’ diyerek kazang pesinde kosmay! biraktim
ve kendimi tamamen ibadete verdim.” ibrahim “Peki sen neden o kanadi kirik kus gibi degil de ona yiyecek tagiyan saglam
kus gibi davranmayi tercih etmiyorsun? Hz. Peygamber’in ‘- - - -” hadisini duymadin mi?” diyerek onu uyardi.

Metindeki bos birakilan yere asagidaki hadislerden hangisi getirilmelidir?

A) Veren el, alan elden dstundir.

B) Bir sey isteyecegin zaman Allah’tan iste.

C) Komsusu acgken tok yatan bizden degildir.

D) Bir iyilige 6nciilik eden kimse o iyiligi yapmis gibidir.



2. Mausliman, insanlarin elinden ve dilinden emin oldugu kimsedir.

Bu hadisteki alti gizili ifade;
I. c¢aligkan olmak,
Il. dogru konusmak,
Il. verdigi s6zu tutmak

tutum ve davraniglarindan hangilerini kapsamaktadir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




Hz. Peygamber, Allah’tan baskasindan yardim alma gayesi giiden her turlG batil inang ve hurafe ile miicadele etmis ve
Muislimanlari bu konuda uyarmistir. Ornegin insanlarin hastaliklardan kurtulmak amaciyla putlara kurban kesmelerini,
kahinlere danismalarini ve sihir yapmalarini yasaklamistir.

Bu yasaklar islam’in, korunmasina 6nem verdigi temel haklardan hangisiyle dogrudan ilgilidir?

A) Mal B) Din C) Nesil D) Can



4. Hz. Muhammed (sav.), bagkasinin hurma agacina tas atan bir gocuda, agaci nigin tasladigini sormus. A¢ oldugu igin
yaptidini 6grenince de “Evladim, hurma agacini tagslama; yere dismus olan hurmalari alip ye!” diyerek ¢ocuga nasihatte
bulunmus, ardindan da “Allah’im, onun aghgini gider!” diyerek dua etmisgtir.

Hz. Peygamber’in bu davranigi hangi konuda 6rnek olusturmaz?

A) Merhametli olma
B) Dogayi koruma
C) Hakki gézetme
D) Cémert olma



Muamelat, insanlar arasindaki hukuki, mali ve sosyal iligkileri dizenleyen hakimlerdir.
Buna gore asagidaki ayetlerden hangisi muamelat ile ilgili degildir?
A) “Biz insana anne babasina iyi davranmayi emrettik...”
(Ahkaf suresi, 15. ayet)

B) “Kitaptan sana vahyolunani oku, namazi da dosdogru kil.”
(Ankebdt suresi, 45. ayet)

C) “Olgtiigiiniizde dlgmeyi tam yapin, dogru terazi ile tartin...”
(Isra suresi, 35. ayet)

D) “...Higbir suglu, baskasinin sucunu yiklenmez...”
(En’a@m suresi, 164. ayet



ingilizce Ornek Sorulari

Answer the question according to the text.

What is the main idea of the text?

A) Famous scientists have Nobel prizes.

B) He had many brothers and sisters.
C) Hard work brings success.
D) It was difficult to be a doctor.

Aziz Sancar was
born in Savur, Mardin in
1946. He had four brothers
and three sisters. His parents
were not rich and all the children
including Aziz helped them with their
work. He worked hard to be a doctor.
He has conducted a lot of research
on medicine. Today, he is a world
famous scientist who has
the Nobel Prize in
chemistry.




Answer the questions 2-3 according to the information below.

2,
Who does the chores in your house?
People(%)
80 —
75 —
70 —
65 —
60 —
55 —
50
45
40
35
30
25 _|
20 ]
15 |
10 . Mothers
5
0 Chidges . Fathers
\)“{\(\0“' @0 e o“;\(\g (5\“0"
v g,e’&\‘\g’\\\e W\L\“‘ﬁ\e N R " Children

Fill in the blank according to the information above.
- - - - do most of the chores in the house.

A) Mothers

B) Parents

C) Children
D) Fathers




Which of the following is CORRECT according to the information?

A) Every member of the family takes part in all the household chores.

B) Fathers spend more time on cooking than mothers and children do.

C) Mothers are in charge of making the beds less than other members of the family.
D) The number of mothers vacuuming the house is the same as the number of fathers.



Fill in the blank according to the information below.

Student
Responsibilities

As a student of class 3 — A, I accept to obey all the rules
in my classroom.

v Study hard and do all my homework.
v’ Dress appropriately.
v Respect all students and teachers.
v/ Come to class on time.
v Help other students.
v Listen carefully to my teacher.
v Keep the classroom clean and tidy.
Name: Susan Bell

Swsan

A student in this class should - - - -,

A) hit their friends

B) be late for the lesson

C) not do their homework

D) not throw garbage on floor




Fill in the blank with the appropriate word.

DISASTERS IN HISTORY

DISASTER R

DATE : March 2, 1933
LOCATION : Japan
MAGNITUDE :8.4

A) Earthquake
B) Forest fire
C) Drought
D) Flood



CEVAP ANAHTARI

T.C. iINKILAP TARIiHi VE

TURKGE ATATURKGULUK
1. D 1. C
2. B 2
3. C 3. B
4. A 4. B
5.D 5 A
6. B
7. D
8. B
9. C
10. A

DIiN KULTURU VE

AHLAK BILGISI INGILIZCE
1. A 1. C
2. C o B
3. B 3D
4. D 4 D
5 B 5 A



